SEGUNDA EVALUACIÓN CONTÍNUA-TSM
1. Expresar los órdenes de magnitud que presentan los valores típicos que adoptan coeficientes de difusión de átomos-moléculas que difunden en los siguientes medios:

A) Moléculas en gases. 
B) Iones y moléculas en líquidos. 
C) Iones en cristales sólidos. 
D) Átomos en metales sólidos

2. En el par electroquímico Fe-Ni, ¿cuál es el ánodo y el cátodo? Razonar la respuesta.

Datos: Potenciales estándar de reducción del Hierro (Fe2+/Fe) y Níquel (Ni2+/Ni) a 298 K son respetivamente: - 0,44 V y - 0,23 V.
3. Calcular la cantidad de carga (culombios) que se necesitaría para depositar- disolver un gramo de Aluminio y un gramo de Hierro. Suponer que, tanto el Aluminio como el Hierro en las disoluciones acuosas, se encuentran como Al3+(aq) y Fe3+(aq) respectivamente.
Datos: Peso atómico del Fe: 55,85 g·átomo-g de Fe-1; peso atómico del Al: 27 g·átomo-g de Al-1.
4. Calcular la pendiente y la ordenada en el origen del la recta que representa el equilibrio entre las fases condensadas de CaO y CaS y el gas a una temperatura constante según se indica el Diagrama de Kellogg para el sistema Ca-O-S. Para estas condiciones determinar el número de grados de libertad del sistema.
5. Un gas residual del proceso de tostación de sulfuros metálicos, a la temperatura de 25 ºC, tiene una presión parcial de dióxido de azufre (SO2) de 10-3 atmósferas. Estimar la concentración de SO2 en el gas, a esa misma temperatura, expresada en miligramos por litro (ppm).  Datos: Peso atómico del S: 32,0 g·átomo-g de S-1; peso atómico del O: 16 g·átomo-g de O-1.
6. Definir – desarrollar la reacción fundamental del Proceso Kroll para la obtención de Titanio metal de calidad metalúrgica.
Respuesta a la Primera Pregunta
Para encontrar la respuesta correcta, véase los valores que se muestran en el Cuadro 7.3 pp. 177 del Vol. I de Metalurgia Extractiva. Fundamentos, para los Coeficientes de Difusión.

Respuesta a la Segunda Pregunta
Reacción de Oxidación (en Zona Anódica):  

Fe(s)  
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  Fe2+(aq)  +  2e-
Reacción de Reducción (en Zona Catódica)

Ni2+(aq)  + 2e-  
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 Ni(s)
Justificación: La Energía Libre de los Procesos Espontáneos (Irreversibles), tiene que ser negativa. Se supone que, en todos los casos, la concentración de las especies iónicas de hierro y níquel en disolución acuoso son las mismas:

 [Ni2+]  =  [Fe2+]  en moles·kg-1 de agua 

Respuesta a la Tercera Pregunta
Equivalentes de Aluminio    
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Equivalentes de Hierro   
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La cantidad de carga para el Aluminio sería de 10721 Culombios mientras que para el Hierro será de 3455 Culombios. Para ambos cálculos se ha tomado el Faraday de 96500 Culombios·equivalente-g-1.

 Respuesta a la Cuarta Pregunta
Planteando el equilibrio de la siguiente manera, tal y como figura en la pp. 230, Vol I:

CaS(s)  +  3/2 O2(g)  
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 CaO(s)  + SO2(g) 
La pendiente de la recta es igual a 3/2 y la ordenada en el origen es log Keq (logaritmo decimal de la Constante del Equilibrio a una determinada temperatura).
Se podría plantear el equilibrio entre el CaO (reactivo) y el CaS(producto), la pendiente sería la misma y la ordenada en el origen sería el menos logaritmo de la correspondiente Constante de Equilibrio.

Respuesta a la Quinta Pregunta
Aplicando la Ecuación de los Gases Perfectos (Gases Ideales), teniendo presente el valor de la constante R de los gases es de 0,082 atmóferas-litro·mol-1·K-1, el valor de la concentración de SO2, sería de 2,62 mg·l-1.
 Respuesta a la Sexta Pregunta
La reacción que se pregunta se encuentra la expresión [14.10] de la pp. 324 del Vol. I de Metalurgia Extractiva. Fundamentos: Reducción Metalotérmica con Magnesio.
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